

(Продолжение. Начало на 1–19-й стр.)

<p>как минимум до 400 млн. рублей, которая была поддержана регионами.</p> <p>29 мая 2023 года проблема отсутствия налоговых стимулов к качественному развитию для малого бизнеса, вынужденного «дробления» средних предприятий обсуждалась на заседании Правительственной комиссии по вопросам развития МСП, где было отмечено, что только 3 процента МСП переходят из микро- в малые предприятия, в том числе опасаясь повышения налоговой нагрузки.</p> <p>Несмотря на указанные проблемы и обсуждения, решения по актуализации параметров для целей применения ПСН и УСН так до сих пор и не приняты.</p> <p>Год, когда была выявлена проблема: 2021.</p>		<p>необходимости снижения тарифов по страховым взносам до уровня 15 процентов для МСП со всех выплат, независимо от того, превышают они МРОТ или нет: по поручению Президента Российской Федерации до июля включительно этот вопрос должно было проработать Правительство Российской Федерации. Изменений в законодательство не внесено.</p> <p>Ситуация осложняется динамичным ростом минимального размера оплаты труда (с 1 января 2024 года – 19 242 рубля) и сохраняющимся дефицитом на рынке труда, приводящим к росту затрат работодателей на поддержание занятости.</p> <p>Год, когда была выявлена проблема: 2022.</p>	
<p>6. Риски субъектов МСП ювелирной отрасли из-за введения с 2023 года ограничения на применение ими УСН и ПСН, принятого синхронно с поддержкой покупателей золотых слитков путем освобождения их от уплаты НДС.</p> <p>Такое ограничение было введено Федеральным законом от 9 марта 2022 года № 47-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».</p> <p>Более 90 процентов занятых в данной отрасли составляют субъекты МСП, отмена возможности применения для них ПСН и УСН привела к существенному росту их налоговой нагрузки, создала риски прекращения деятельности. В связи с обращениями предпринимателей, региональных уполномоченных и уполномоченных органов государственной власти субъектов Российской Федерации заместителем Председателя комитета по экономической политике М.Г. Делягиным был разработан законопроект, которым предлагалось установить переходный период для отмены возможности применять УСН и ПСН в ювелирной отрасли. Законопроект в июле 2022 года концептуально поддержан Минэкономразвития России, соответствующее письмо было направлено в Минфин России (от 01.07.2022 № 24422-ТИ/ Д13и). Решение не принято. При этом Комитет Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по бюджету и финансовым рынкам в своем письме (от 26.12.2022 № 3.5 – 29/2904) на запрос Уполномоченного указал на необходимость продолжения работы по данному вопросу.</p> <p>По итогам анализа сведений налоговых органов, проведенному Гильдией ювелиров России, 30 процентов субъектов МСП в ювелирной сфере в 2023 году были вынуждены уйти с рынка, налоговая нагрузка оставшихся предприятий увеличиласькратно.</p> <p>Год, когда была выявлена проблема: 2022.</p>	<p>Инициировать коррекцию статьи 145 НК РФ, закрепив, что налогоплательщики, осуществляющие реализацию работ (услуг) по производству ювелирных и аналогичных изделий из драгоценных металлов и (или) реализацию ювелирных и аналогичных изделий из драгоценных металлов, не платят НДС, если сумма их выручки за три последовательных месяца не превысила 15 млн. рублей.</p>	<p>8. Необоснованно ограниченный круг потенциальных получателей меры государственной поддержки инвесторов – инвествычета на территории Свердловской области.</p> <p>В 2020 году в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации была поставлена задача главам субъектов Российской Федерации по расширению применения ИНВ как меры поддержки инвесторов. Во исполнение поручения Президента Российской Федерации предусмотрен механизм ежегодной компенсации из федерального бюджета субъектам Российской Федерации, предоставившим налогоплательщикам ИНВ, в размере до 67 процентов суммы недополученных доходов в связи с предоставлением такого вычета.</p> <p>Показатель «Темп роста (индекс роста) физического объема инвестиций в основной капитал» включен в Перечень показателей для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации и деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 04.02.2021 № 6.</p> <p>В декабре 2019 года в нашем регионе была введена возможность применения ИНВ, но только в отношении участников национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» и при соблюдении ими целого ряда условий.</p> <p>В 2023 году у всех регионов появилась возможность вводить ИНВ для организаций, которые в рамках федерального проекта «Профессионалитет» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» передали безвозмездно имущество образовательным организациям, реализующим основные образовательные программы. В Свердловской области такая возможность введена, но размер инвествычета составляет всего 60 процентов. Более того, с 1 января 2024 года вступил в силу Закон Свердловской области от 1 ноября 2023 года № 91-ОЗ «О применении на территории Свердловской области инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций», которым была предложена новая редакция закона и закреплена возможность применения ИНВ только по одному основанию: или «производительность труда», или «профессионалитет».</p> <p>По мнению Уполномоченного и крупнейших бизнес-объединений Свердловской области, подобный подход</p>	<p>Инициировать изменения в Закон Свердловской области от 1 ноября 2023 года № 91-ОЗ «О применении на территории Свердловской области инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций» в части:</p> <ul style="list-style-type: none"> – установления размера ИНВ до 90 процентов суммы расходов текущего периода для всех категорий налогоплательщиков; – снятия ограничения о возможности применения ИНВ только по одному основанию.
<p>7. Существенные издержки предпринимателей и отсутствие стимулов к легализации занятых из-за неснижения страховых взносов до уровня не более 15 процентов с первого рубля выплат.</p> <p>В 2020 году в числе мер поддержки МСП было принято решение о применении пониженного тарифа 15 процентов по страховым взносам в отношении выплат, превышающих МРОТ. Согласно аналитическим данным, приведенным в Докладе Президенту Российской Федерации указанная мера поддержки способствовала увеличению поступлений от страховых взносов и сохранению занятости.</p> <p>В числе мер государственной поддержки в связи с введением санкций в 2022 году снова обсуждался вопрос о</p>	<p>Инициировать изменения в НК РФ о снижении тарифов по страховым взносам до уровня 15 процентов для МСП со всех выплат, независимо от того, превышают они МРОТ или нет.</p>		

(Продолжение на 21-й стр.)